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10.

INSTRUCOES GERAIS:

Este caderno de provas contém um total de 60 (sessenta) questfes obje-
tivas, sendo 10 Especificas de Engenharia Geologica/Geologia, 10 de Fi-
sica, 10 de Matematica, 10 de Lingua Portuguesa, 10 de Direitos Huma-
nos, 5 de Nocgdes de Informatica e 5 de Biologia. Confira-o.

Antes do inicio das provas, marque no local apropriado de sua Folha de
Respostas, o numero correspondente ao seu TIPO de gabarito, conforme
apresentado na capa deste caderno.

As provas objetivas de multipla escolha terdo duragdo de, no minimo, 2
(duas) horas e, no maximo, de 4 (quatro) horas , incluido o tempo desti-
nado a transcricdo de suas respostas na Folha de Respostas oficial.

Por motivo de seguranga, os candidatos somente poderéo ausentar-se do
recinto de realizacdo das provas objetivas decorridas 2 (duas) horas do
inicio de aplicacdo das mesmas.

Respondidas as questdes, vocé devera passar o gabarito para a sua Folha
de Respostas, usando caneta esferografica azul ou preta.

Em nenhuma hipétese havera substituicdo da Folha de Respostas por erro
do candidato.

Este caderno devera ser devolvido ao fiscal, juntamente com a Folha de
Respostas, devidamente preenchidos e assinados.

Vocé pode transcrever suas respostas na Ultima folha deste caderno e a
mesma podera ser destacada.

O gabarito e as questdes das Provas Objetivas estardo disponiveis nos
enderecos eletrdnicos acadepol.policiacivi.mg.gov.br e  www.fu-
marc.com.br, em até 3 (trés) dias Uteis apoés a sua realizagéao.

ATENCAO: Transcreva no espaco apropriado na sua Folha de Respostas,
com sua caligrafia usual, a seguinte frase:

“Concurso Publico da Policia Civil do Estado de Minas Gerais - Edital
03/2021. Agora é a minha vez de ingressar no quadro de servidores da
Policia Civil Mineira”.

A comissdo organizadora da FUMARC Concursos lhe deseja uma boa
prova.



Prezado(a) candidato(a):

Coloque seu numero de inscricdo e nome no quadro abaixo:

N° de Inscri¢éo Nome

ASSINALE A RESPOSTA CORRETA.

PROVA ESPECIFICA - ENGENHARIA GEOLOGICA/GEOLOGIA- C ad. TIPO 1

QUESTAO 01
Em relacao a perfilagem geofisica de pogos, € CORRETO afirmar:

(A) As estimativas de porosidade do corpo rochoso séo, geralmente, baseadas
em medidas de resistividade e eletricidade.

(B) Diferentes arranjos de eletrodos sdo usados para gerar informacdes sobre
diferentes zonas ao redor do poco.

(C) Estatécnica é um método direto do alvo de estudo.

(D)  No pefrfil lateral, a variagéo € o produto entre o potencial e a resistividade.

QUESTAO 02

A gestdo ambiental de empreendimento esta ligada diretamente ao tipo de empre-
endimento a ser executado em uma determinada area. A partir disto, ha a neces-
sidade legal de realizar estudos ambientais.

Sobre esses estudos e/ou as questdes ambientais, € CORRETO afirmar:
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(A) Instrumentos de gestdo ambiente consistem na sistematizacdo de procedi-
mentos técnicos e administrativos para assegurar a diminuicdo do desem-
penho ambiental de um empreendimento.

(B) O conceito de impacto ambiental estd associado a ideia de alteracdo ou
efeito ambiental considerado insignificativo, por meio de uma avaliag&o diri-
gida para o projeto do empreendimento em questéo.

(C) O diagnéstico ambiental da area de influéncia do projeto pode considerar
apenas o meio fisico.

(D) O instrumento de monitoramento ambiental consiste, essencialmente, em
realizar medicdes e observacdes especificas, em geral, dirigidas a alguns
poucos indicadores e parametros, com objetivo de verificar se determinados
impactos ambientais estdo ocorrendo, dimensionar sua magnitude e, ainda,
avaliar se as correspondentes medidas preventivas adotadas estdo sendo
ou ndo eficazes.

QUESTAO 03

O uso de técnicas de sensoriamento remoto aplicado a geologia ja esta difundido
no meio da profissdo. A partir disto, as possibilidades de estudos de monitora-
mento, identificagdo, reconhecimento de areas entre outras atividades é bem co-
mum.

Assim, acerca do tema, é correto afirmar, EXCETO:

(A) Fatores estruturais, como falhas e dobramentos, sdo possiveis de serem
identificados por sensores remotos.

(B) Os dados ligados a datacéo das rochas podem ser provenientes de senso-
res remotos.

(C) Os diversos litotipos podem ser identificados devido a sua reflectancia es-
pectral.

(D) Os padrdes de drenagem superficial podem ser identificados por dados de
sensores remotos.



QUESTAO 04

Sao considerados elementos de imagens de sensores remotos, EXCETO resolu-
céo

(A) espacial.

(B) espectral.

(C) espectrométrica.
(D) temporal.

QUESTAO 05

Em relacdo a caracterizagcdo de macigos rochosos, pode-se afirmar, EXCETO:

(A) A coeréncia é definida com base em propriedades de tenacidade, dureza e
friabilidade das rochas, é caracterizada tatil-visualmente, através da apreci-
acdo da resisténcia que a rocha oferece ao impacto do martelo e ao risco
com lamina de aco.

(B) Adescricao de testemunhos dos macicos rochosos exige observacao direta,
realizada, basicamente, em testemunhos.

(C) O estudo das descontinuidades mostra-se de baixa importancia, pois essas
estruturas condicionam, de maneira muito fraca, o comportamento dos ma-
cicos rochosos, especialmente em relacdo a deformabilidade, resisténcia e
permeabilidade.

(D) Os principais tipos de alteracdo que afetam as rochas sé@o as alteracfes
intempéricas.

QUESTAO 06
Todas as alternativas contém somente minerais silicatos, EXCETO:

(A) Almandina, Cianita, Titania, Esfarelita.

(B) Estaurolita, Turmalina, Termolita, Labradorita.
(C) Jadeita, Berilo, Horneblenda, Rodonita.

(D) Wollastonita, Augita, Piropo, Silimanita.



QUESTAO 07

A ideia de risco esta associada a exposicéo de pessoas e propriedades a perigos,
perdas e prejuizos ocasionados por processos de origem natural ou antrépica.

Acerca do assunto, € INCORRETO afirmar:

(A) A caracterizacao de risco mais genérica e utilizada pela maioria dos autores
é representada por: R = P x C; onde R = Risco; P = Probabilidade de ocor-
réncia do processo; C + Consequéncia social e econdmica potencial asso-
ciada.

(B) Evento geoldgico: trata-se de fenébmenos naturais cujos efeitos ndo ocasio-
naram perdas de vidas humanas ou econdmicas, como, por exemplo, terre-
motos de grande intensidade em areas desertas.

(C) Perigo geolégico: caracteriza uma situacdo de potencial ameaca a pessoas
e bens materiais e econdmicos por um evento geologico, sem, entretanto,
dimensionar tais perdas.

(D) Processo geolégico: caracteriza-se por qualquer mudanca nas condi¢ces
ambientais (movimentacdo de dunas, modelagem do relevo, altera¢ges do
nivel do mar) induzida por fontes de energia artificial endégenas ou exége-
nas.

QUESTAO 08
Acerca do comportamento espectral dos materiais, € INCORRETO afirmar:

(A) Asrochas sedimentares arenosas tendem a apresentar menor reflectancia
e bandas de absor¢cédo mais bem definidas que as argilosas.

(B) Em geral, as rochas ricas em magnésio e ferro (maficas) caracterizam-se
pelas tonalidades escuras causadas pela baixa reflectancia

(C) Em geral, rochas ricas em silica (quartzo-feldspaticas) tendem a apresentar
alta reflectancia.

(D) Minerais opacos e oxidos de ferro diminuem a reflectancia e mascaram as
feicOes de absorcéo dos outros constituintes.



QUESTAO 09

Em relagéo ao tema de Pesquisa de Agua Subterranea, € INCORRETO afirmar:

(A) A etapa de tratamento de dados costuma contar com dados indiretos, ou
seja, geofisicos. para melhor conhecimento da situacéo do aquifero.

(B) E realizado o processo de sintese hidrogeoldgica, o que diz respeito a inte-
gracdo de todos os dados obtidos, no sentido de caracterizar a unidade
aquifera em estudo.

(C) Envolve trabalho de campo especifico, no qual ndo constam, geralmente,
um inventario sistematico de pontos d'agua.

(D) O termo explotacdo fica reservado ao conjunto de operagfes e trabalhos
gue permitem o aproveitamento das aguas subterréneas.

QUESTAO 10

Em relacdo a mecanica dos solos, sdo corretas as seguintes afirmacdes, EXCETO:

(A)

(B)

(©)

(D)

O conceito de atrito entre os sdlidos esta fundamentalmente ligado ao con-
ceito de movimento: o atrito surge quando se verifica tendéncia ao movi-
mento.

Talude € um termo genérico, compreendendo qualquer superficie inclinada
que limita um macico de terra, de rocha ou de ambos. Somente sera natural.
Um periodo de chuvas pesadas pode causar um rapido aumento da pressao
da agua na fenda de tracao, que pode vir, rapidamente, a ser preenchida,
se um sistema adequado de drenagem nao tiver sido instalado no talude.
Uma massa de solo pode ser considerada como um conjunto de particulas
sélidas, encerrando vazios de formas e tamanhos variados que, por sua vez,
podem estar preenchidos com agua, ar ou ambos.
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PROVA DE FISICA — Cad. TIPO 1

QUESTAO 11

As ilustracBes desta questdo apresentam formas de se armazenar energia.
Quando a energia esta armazenada para uso posterior, ela recebe o nome gené-
rico de energia potencial e pode ser de varios tipos.

| (Disponivel em: https://bityli.com/EE3Tv3) II (Disponivel em: https://bityli.com/6DsMoK) “I (Disponivel em: https://bityli.com/5nrfwz)

Imagens adaptadas.
As formas de energia representadas nas ilustracdes |, Il e lll sdo, respectiva-
mente:

(A) elastica, gravitacional e quimica.
(B) elastica, quimica e elétrica.
(C) quimica, elastica e gravitacional.
(D) quimica, elétrica e elastica.

QUESTAO 12

Em um parque de diversdes, a montanha russa é um brinquedo que funciona ba-
seado no principio da conservacéo da energia mecanica. Nele, um motor é usado
para puxar o carrinho até o ponto mais alto, de onde comeca a descida, para, no
final ser freado por um sistema de travas e uma mola que se deforma de uma
distancia X.

Os tipos de energia e transformacdes de energia envolvidos no trajeto descrito,
séo:



O trabalho do motor sobre o carrinho, fazendo com que este acumule ener-
gia potencial gravitacional.

A energia potencial gravitacional transformada em energia cinética du-
rante a descida.

A dissipacao de toda a energia potencial, acumulada na subida, pelo sis-
tema de travas no final do movimento.

Esta CORRETO o que se afirma em:

(A lell.

(B) lelll.

(C) llell.

(D) I, apenas.
QUESTAO 13

No estudo da termodindmica, sdo abordados, dentre outros, 0s conceitos de tem-
peratura e energia interna. Essas grandezas determinam algumas propriedades
da matéria como, por exemplo, o estado de organizagao molecular.

A seguir sdo apresentadas algumas relacfes entre os conceitos de temperatura e
energia interna e organizacao e velocidade das moléculas. Qual delas é VERDA-
DEIRA?

(A)
(B)
(©)

(D)

A velocidade molecular média diminui com o aumento da energia interna.
A energia interna de um corpo eleva-se com o aumento da temperatura.
O estado de organizacao das moléculas € maior em temperaturas mais
elevadas.

O nivel de organizacdo das moléculas cresce com o aumento da energia
interna.
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QUESTAO 14

Um elevador hidraulico sustenta sobre sua plataforma maior um carro de 1,5 tone-
ladas, conforme mostra a ilustracdo abaixo. Sabendo que a plataforma maior tem
area A2 = 600 cm? e a plataforma menor possui area A1 20 vezes menor, qual é a
forga F1 feita sobre a &rea A1 quando o carro € colocado sobre a area A>? Consi-
dere g = 10 m/s2.

(Disponivel em: https://bityli.com/NxXWTVP). Adaptada

(A) 15000 N
(B) 30000 N
(C) 500N
(D) 750N
QUESTAO 15

Muitas colisdes na traseira de veiculos acontecem devido ao excesso de veloci-
dade e por ndo se respeitar uma distdncia minima para o veiculo que segue a
frente. Em um teste de sistema de frenagem, um carro viajando a 60 km/h, ao
acionar os freios, percorre uma distancia d até parar. Em outro teste, um carro
andando a 120 km/h é submetido & mesma desaceleragéo do primeiro carro.
A distancia percorrida pelo segundo carro, comparada a do primeiro teste, é

(A 2d
(B) 3d
(C) 4d

(D) 5d
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QUESTAO 16

O planejamento do transito de grandes corredores de trafego de veiculos costuma
prever a sincronizacdo dos sinais de transito, de tal forma que os carros, trafe-
gando a uma velocidade constante, encontrassem sempre 0s sinais abertos. Em
uma determinada via, a distancia entre os sinais sucessivos é de 175 m e o inter-
valo de tempo entre a abertura de um sinal e a abertura do sinal seguinte é de 9,0
segundos.

Nessas condicfes, para 0s carros encontrarem 0s sinais sempre abertos, devem
trafegar a uma velocidade de

(A) 40 km/h
(B) 50 km/h
(C) 70 km/h
(D) 80 km/h
QUESTAO 17

Um determinado dispositivo elétrico, de poténcia nominal 1000 W, foi adquirido
numa cidade em que a tensao era 220 V. Ao ser levado para outra cidade cuja
tensdo era diferente, verificou-se que sua poténcia foi reduzida para 250 W.

Esse fato ocorreu porque a

(A) corrente duplicou.

(B) corrente foi reduzida a metade.
(C) tensao duplicou.

(D) tensdo foi dividida por quatro.

QUESTAO 18

Ficar em uma barreira durante um jogo de futebol pode ser muito perigoso, pois o
impacto da bola sobre o defensor, que acaba por comprimi-la, pode machucar.
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Na figura ao lado a bola sofreu uma reducéo de
20% em seu volume, a temperatura permaneceu
constante igual a 22°C, e a pressao inicial da bola
era 2,0 atm. O ar no interior da bola tem caracteris-

(Disponivel em: https://bityli.com/brSrOy). Adaptada.

Nessas condigdes, a pressdo da bola, medida em atm , € igual a

(A) 02
(B) 08
(C) 20
(D) 25
QUESTAO 19

Varios acidentes com barcos e/ou balsas sdo provocados por excesso de carga
ou de passageiros, levando ao naufragio. Isto ocorre, pois, nessas condicdes, o
empuxo sobre a embarcagédo néo é suficiente para manter a sua flutuagéao.

Em um acidente hipotético, 3 criancas, de peso 346 N cada uma, usaram toras de
madeira de densidade 800 kg/m3 e volume individual de 0,13 m? para construir
uma jangada que afundou.

Para a jangada ficar no limite da submerséo total (linha d’agua), qual é o nimero
minimo de toras a serem utilizadas, aproximadamente , para que essa jangada
flutue em um lago de agua doce, de densidade 1000 kg/m3? (Dado: aceleragdo da
gravidade = 10 m/s?).

(A)
(B)
(©)
(D)

A OWDN PR



13
QUESTAO 20

Apés as Olimpiadas de Téquio, o skate ganhou grande projecéo. Evidéncia desse
fendmeno é o aumento do nimero de pragas e parques nas grandes cidades com
pista para sua pratica. Entretanto, esse é um esporte de alto impacto nos joelhos
e tend6es do esportista, que absorvem a forca normal da pista na parte mais baixa
do trajeto.

O skatista da figura, com massa total (skate + garoto) de 70 kg, comeca a descer,
a partir do repouso, uma rampa tipica que compreende um quarto de circulo, com
5 metros de raio. Para esta questdo, considere o conjunto skatista-skate como
particula e despreze os atritos envolvidos.

A
(Disponivel em: https://bityli.com/aHimCE). Adaptada.

No ponto mais baixo da rampa (parte inferior da curva), o valor da forca normal
atuante sobre o conjunto sera

(A) O seu préprio peso.

(B) Duas vezes 0 seu proprio peso.
(C) Trés vezes seu proprio peso.

(D) Quatro vezes 0 seu proprio peso.
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PROVA DE MATEMATICA- Cad. TIPO 1

QUESTAO 21

Em um grupo com n pessoas, a altura média das pessoas é de 1,87 m. Entre-
tanto, sem considerar a pessoa mais alta e a mais baixa, que medem 2 m e
1,60 m, respectivamente, a altura média das pessoas restantes desse grupo
passa a ser de 1,88 m.

Entéo, € CORRETO afirmar que a soma dos algarismos do nimero n é

A) 4
(B) 5
<c 7
(D) 8
QUESTAO 22

Sabe-se que a presséo atmosférica P, em mm Hg, em funcdo da altura h, em me-
tros e dada em relacdo ao nivel do mar, é dada por

)
P
em que a funcao log é logaritmo na base 10. Utilize log(2)=0.3 e log(3)=0.45

Seja h; a altura que corresponde a uma reducéo de 40% na pressdo atmosférica

em relagao a presséo atmosférica ao nivel do mar.
Entdo, é correto afirmar que h; é

h =18400 El]og(

(A)  maior do que 4700 m e menor ou igual a 4900 m.
(B) maior do que 4900 m e menor ou igual a 5300 m.
(C) maior do que 5300 m.

(D) menor ou igual a 4700 m.
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QUESTAO 23

Em um carro especifico, os pneus traseiros precisam ser substituidos a cada 40
mil km percorridos, e os pneus dianteiros, a cada 24 mil km.

Com o objetivo de substituir todos os quatros pneus ao mesmo tempo, quando
todos os pneus estiverem totalmente desgastados, se faz necessario efetuar o ro-
dizio de pneus, momento em que os pneus dianteiros sao trocados pelos traseiros
e vice-versa, apos certa distancia percorrida. Admita que o desgaste dos pneus
varie linearmente em funcédo da distancia percorrida e que o carro esteja balance-
ado, de forma que ambos os pneus dianteiros e traseiros se desgastem igual-
mente.

Entdo, € CORRETO afirmar que, nessa situagdo, a distancia total percorrida por
esse carro com esse conjunto de pneus é de

(A) 28 mil km.
(B) 30 mil km.
(©) 32 mil km.
(D) 34 mil km.

QUESTAO 24

Em um conjunto de 12 moedas, numeradas de 1 a 12, todas sdo iguais, exceto
uma delas, que apresenta o peso diferente das demais. Dispde-se de uma balanca
de dois pratos para determinar a moeda de peso diferente, com o menor nimero
de pesagens.

Na primeira pesagem, constatou-se que o conjunto das moedas {1,2,3,4} é mais
leve do que o conjunto das moedas {5,6,7,8}.

A fim de determinar a moeda de peso diferente em somente 3 pesagens, considere
as seguintes proposicoes:
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Se o conjunto das moedas {1,2,5,6} for mais pesado do que o grupo de
moedas {3,7,9,10}, entdo deve-se comparar as moedas {5} e {6}, na ter-
ceira pesagem.

Se o conjunto das moedas {1,2,5,6} for mais leve do que o grupo de moe-
das {3,7,9,10}, entdo deve-se comparar as moedas {1} e {2}, na terceira
pesagem.

Se o conjunto das moedas {1,2,5,6} tiver 0 mesmo peso que o grupo de
moedas {3,7,9,10}, entdo deve-se comparar as moedas {4} e {8}, na ter-
ceira pesagem.

Entéo, € CORRETO afirmar que séo verdadeiras

(A) lell, apenas.
(B) lelll, apenas.
(© L el

(D) N elll, apenas.
QUESTAO 25

Certa quantia em dinheiro é repartida igualmente entre n pessoas. Porém, se hou-
vesse 0 dobro de pessoas com menos uma pessoa, cada uma dessas pessoas
receberia R$ 14,00 a menos. E se houvesse a metade dessas pessoas com mais
uma pessoa, cada uma dessas pessoas receberia R$ 18,00 a mais.

Entéo, € CORRETO afirmar que o nUmero de pessoas n é

(A)
(B)
(©)
(D)

8

10
12
14
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QUESTAO 26

A figura a seguir mostra a planificagcdo de uma caixa fechada de dimensfes a, b
ec.

C
¢ bl ® |
a ac ab ac ab | a
c b b s}
C

Com uma folha de papelao de dimens@es 15 cm de comprimento e 10 cm de lar-
gura, deseja-se construir uma caixa fechada. Para isso, recorta-se um quadrado
de lado x, em cada vértice de um lado da folha que mede 10 cm, e recorta-se um
retangulo, em cada vértice do outro lado da folha, que também mede 10 cm, de
forma que as abas possam ser dobradas para formar uma caixa com tampa, con-
forme mostrado na figura acima.

Entdo, nessa situacdo, € CORRETO afirmar que o valor de x que maximiza o vo-
lume da caixa fechada feita a partir dessa folha de papeléao é de

@ 26-v7)em
® 2+ 7)o
©) g(s—ﬁ) om
© S+v7)em
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QUESTAO 27

Uma fabrica produz dois equipamentos A e B, que correspondem a 40% e 60%,
respectivamente, das vendas dessa fabrica, em certo ano.

Entretanto, anualmente, as vendas do equipamento A estdo aumentando em 20%
enquanto as vendas do equipamento B estdo diminuindo em 20%.

Entdo, € CORRETO afirmar que, apds dois anos, a porcentagem de vendas do
equipamento A sera de

(A)  48%.

(B)  50%.
(C) 60%.
(D) 57,4%.
QUESTAO 28

Sejam a e b nimeros reais tais que
. (2x*+3x+Db
lim ———-ax-b|=4.
X X—4

Entdo, € CORRETO afirmar que a+b é

(A) 7
(B) 8
€ 9
(D) 10
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QUESTAO 29

Considere o sistema,

2x+(a+3y=p.,
emque @, de [ s&o nimeros reais.
Entéo, é INCORRETO afirmar que

{ (a+2)x+y=a

(A) Se a=-4 entdo o sistema é impossivel [Ja, (5 tal que [S=a.
(B) Se a¥# —4 entdo o sistema é possivel e determinado Da,,B tal que
L=-a.

(C) Se a# —1 entdo o sistema é possivel e determinado [a, [ tal que

L#2a.

(D) Se a=-1 entio o sistema é possivel indeterminado Da,,B tal que
L=2a.

QUESTAO 30

Um canoista percorre um trajeto de ida e volta, entre duas localidades A e B, que
distam de 15 km. Na ida, quando a correnteza lhe é favoravel, a velocidade de 4
km/h e, no regresso, a mesma correnteza, a mesma velocidade, mas em sentido
contrario.

Sabe-se que o percurso total teve a duracdo de 5 horas. Admita que a velocidade
v, do canoista em relagéo a agua, seja constante.

Entdo, € CORRETO afirmar que a diferenca entre os tempos de ida e de volta
desse percurso é de

(A)  1h30
(B) 2h
(C) 2h30

(D) 3h
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PROVA DE LINGUA PORTUGUESA - Cad. TIPO 1

Leia o Texto 01 a seguir e responda as questdes de 31 a 36.
Texto 01:
Tecnologia com humanidade-1

Ha anos, trabalho no estudo da comunicagéo via midias sociais e no de-
senvolvimento de narrativas que envolvem a transmissdo de mensagens de ma-
neira assertiva em plataformas nas quais a histéria deve ser construida em ima-
gens fixas ou em takes de até 15 segundos. A mudanca na comunicagao, a partir
da existéncia dessas ferramentas, € uma revolucdo no modo como conversamos
e interagimos no nosso dia a dia - e também como somos impactados por informa-
¢Oes veiculadas, muitas vezes, em uma Unica imagem ou frase que pode atingir
milhdes de pessoas. Entender e respeitar a forca e o poder desses novos veiculos
gue estamos todos aprendendo a usar faz parte do estar alinhado com um novo
mundo.

Segundo pesquisa recente feita pelo Ibope, mais de 90% dos brasileiros
afirmam que deveria haver leis que regulamentem as redes sociais para combater
a disseminacdo de noticias falsas. Além disso, a pesquisa mostra a vontade da
populacao para que as contas que ndo sdo de pessoas de verdade, sejam rotula-
das como robds. Um projeto de lei, que ja estd no Senado, pretende transformar
em crime o uso de contas falsas nas redes sociais ou de robds sem o conheci-

mento das plataformas. [...]
Fonte: FERRAZ, Alice. Tecnologia com humanidade . 5 jul. 2020. (Adaptado) Disponivel em:
https://www.terra.com.br/noticias/tecnologia-com-humani-
dade,6e0c38f966cb5195d1a8f89314bc007f5g2xrf68.html

QUESTAO 31

Sobre o Texto 01, € CORRETO afirmar:

(A) A populacdo acredita que as leis podem reprimir a liberdade de expressao.
(B) As novas tecnologias mudaram a forma de interacao entre as pessoas.
(C) Or-ritmo e o alcance das informac¢8es permanecem 0S mesmos.

(D) Todos nos ja fazemos uso consciente das tecnologias da comunicagao.
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QUESTAO 32

Qual é a consequéncia negativa provocada pela tecnologia?

(A) O crescimento de fake news.

(B) O forte impacto das imagens.

(C) O sedentarismo dos interlocutores.
(D) O uso de comunicacao por robés.

QUESTAO 33
Segundo a autora, 0 que é necessario para nos mantermos atualizados?

(A) Compreender e saber utilizar as novas tecnologias.
(B) Criminalizar as contas nas redes sociais.

(C) Disseminar noticias falsas.

(D) Interagir no dia a dia.

QUESTAO 34

“Segundo pesquisa recente feita pelo Ibope, mais de 90% dos brasileiros afirmam
gue deveria haver leis que regulamentem as redes sociais para combater a disse-
minacgédo de noticias falsas.”

O periodo acima contém um exemplo de

(A) Aluséo.
(B) Citacao.
(C) Epigrafe.
(D) Parddia.



22
Leia o Texto 02 a seguir e responda as questées de 35 e 36.

Texto 02:
Tecnologia com humanidade-2

Em cada noticia falsa disparada ou postada, existe um fator humano que
colabora de maneira decisiva para que ela ganhe escala e cause estragos. Algo
gue explicam como "efeito manada", termo usado para descrever o comporta-
mento de individuos que reagem todos da mesma forma, quando estdo em grupo,
mesmo sem andlise ou informacao suficientes para tomarem determinada decisao.
Centenas e até milhares de pessoas, em efeito manada, contribuem para a disper-
séo das fake news. A informacéo falsa, distribuida via midias sociais para grupos
de amigos e seguidores, pode vir acompanhada de ataques violentos. Com esses
comportamentos, as pessoas deixam de usar a Justica, uma das mais importantes
virtudes humanas. O termo virtude, segundo o dicionario, é a disposi¢ao do indivi-
duo de praticar o bem, sé@o habitos constantes que regulam nossos atos, ordenam

nossas emoc¢des e guiam nossa conduta. [...]
Fonte: FERRAZ, Alice. Tecnologia com humanidade . 5 jul. 2020. (Adaptado) Disponivel em:
https://www.terra.com.br/noticias/tecnologia-com-humani-
dade,6e0c38f966cb5195d1a8f89314bc007f5g2xrf68.html

QUESTAO 35

“Em cada noticia falsa disparada ou postada, existe um fator humano que colabora
de maneira decisiva para que ela ganhe escala e cause estragos.”

Sobre o periodo acima, € INCORRETO afirmar:

(A) A primeira oracao é principal.

(B) A ltima oracao é coordenada sindética aditiva.
(C) Contém uma oracao subordinada adjetiva.

(D) Ha&uma oracao subordinada adverbial final.
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QUESTAO 36

| - Centenas e até milhares de pessoas, em efeito manada, contribuem para a
disperséo das fake news.

Il - O termo virtude, segundo o dicionario, é a disposicdo do individuo de praticar o
bem (...).

Sobre o uso de virgulas nas frases acima, € CORRETO afirmar:

(A) Indicam apostos.

(B) Isolam adjunto adverbial e termos que quebram uma sequéncia sintatica.
(C) Marcam oracdes adverbiais, quando antepostas a oragao principal.

(D) Separam oracdes coordenadas.

QUESTAO 37

Sobre regéncia nominal , ha ERRO em:

(A) Essademanda é impossivel de cumprir no tempo determinado pela chefia.
(B) Na&o ficamos satisfeitos com o produto entregue em nossa residéncia.

(C) O assassino mostrou-se insensivel a dor dos familiares.

(D) O contetdo do curso esta acessivel por computador.

QUESTAO 38

O uso da crase é facultativo em:

(A)  Avendedora nao resistiu a pressao

(B) Nao sou favoravel a mudancas neste momento.
(C) O diretor referiu-se a sua esposa.

(D) Os combatentes se enfrentaram cara a cara.
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QUESTAO 39

O deputado concedeu ao colega um em seu pronunciamento. O
anexo ao projeto foi encaminhado por expediente

A alternativa que completa adequadamente as lacunas da frase é:

(A) aparte — a parte.
(B) a parte — aparte.
(C) aparte — a parte.
(D) aparte — aparte.

QUESTAO 40

Indique a alternativa que NAO contém oracéo sem sujeito

(A) Estava muito frio ontem, a noite.

(B) Havia poucos ingressos a venda no teatro.

(C) Ninguém avisou a familia sobre o ocorrido na festa.
(D) Sé&o onze horas e 30 minutos.

PROVA DE DIREITOS HUMANOS — Cad. TIPO 1

QUESTAO 41

Analise o trecho abaixo:
“Todos os direitos humanos sao universais, indivisiveis, interdependentes e inter-
relacionados. A comunidade internacional deve tratar os direitos humanos de
forma global, justa e equitativa, em pé de igualdade e com a mesma énfase. Em-
bora particularidades nacionais e regionais devam ser levadas em consideracao,
assim como diversos contextos histéricos, culturais e religiosos, é dever dos Esta-
dos promover e proteger todos os direitos humanos e liberdades fundamentais,
sejam quais forem seus sistemas politicos, econdmicos e culturais.

(ONU. Declaragao e Programa de Ag&o de Viena de 1993)”.
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Sobre os principios dos Direitos Humanos, € CORRETO afirmar:

(A)

(B)

(©)

(D)

Principio da indivisibilidade: os direitos humanos — direitos civis e politicos e
direitos sociais, econdmicos e culturais — ndo se sucedem em geracdes,
mas, ao contrario, se cumulam e se fortalecem ao longo dos anos.
Principio da interdependéncia: os direitos do discurso liberal hdo de ser
substituidos pelos direitos do discurso social da cidadania, além do que de-
mocracia, desenvolvimento e direitos humanos séo conceitos que se refor-
¢am mutuamente;

Principio da inter-relacionariedade: os direitos humanos e os varios sistemas
internacionais de protecdo devem ser entendidos de forma dicotdmica, inte-
ragindo em sua singularidade.

Principio da Universalidade: Os direitos humanos se aplicam a todas as pes-
soas residentes em paises que ratificaram a Declaracdo Universal dos Di-
reitos Humanos.

QUESTAO 42

A elevacao dos Direitos Sociais a nivel constitucional representou o surgimento da
segunda geracao dos direitos humanos, reformulando o paradigma de protecdo do
individuo, de uma prestacéo negativa para a realizacdo de prestacdes positivas.
Sobre o tema, NAO é correto afirmar:

(A)

(B)

(©)
(D)

Em razéo da peculiaridade das prestacdes impostas ao Estado, na Consti-
tuicdo de 1988, os Direitos Sociais ndo possuem aplicabilidade imediata,
como os direitos civis e politicos.

Entre os direitos de segunda geracéo, estdo o direito a participar da vida
cultural da comunidade e a se beneficiar do progresso cientifico e artistico,
a protecdo dos direitos autorais e das patentes cientificas.

Os Direitos Sociais nasceram a partir do inicio do século XX, por obra da
ideologia e da reflexao antiliberal.

Os Direitos Sociais séo classificados como direitos programaticos, em vir-
tude de nao conterem, para a sua concretizacdo, aquelas garantias habitu-
almente ministradas pelos instrumentos processuais de protecdo aos direi-
tos da liberdade.
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QUESTAO 43

A Organizacdo das Nag8es Unidas, criada em 1945, tem entre seus objetivos al-
cancar a cooperacao internacional para a solucéo de problemas econémicos, so-
ciais, culturais ou de carater humanitario e encorajar o respeito aos direitos huma-
nos e liberdades fundamentais para todos, sem distingao de raga, sexo, lingua ou
religido.

Para a realizacé@o desses objetivos, esta estruturada em diversos orgaos, com as
respectivas atribuicdes tematicas.

Sobre o tema, € CORRETO afirmar:

(A)

(B)

(©)

(D)

A Corte Internacional de Justi¢a, nos termos do art. 92 da Carta, € o principal
orgéo judicial das Nac¢des Unidas, composto por quinze juizes e possui com-
peténcia contenciosa para julgamento de Estados e de individuos.

O Secretariado é chefiado pelo Secretario-Geral, que é o principal funciona-
rio administrativo da ONU, indicado para mandato de cinco anos pela As-
sembleia Geral, a partir de recomendacédo do Conselho de Seguranca.

O Conselho de Seguranca é o érgao da ONU com responsabilidade na ma-
nutencéo da paz e da seguranca internacionais e conta com treze membros
entre permanentes e nao permanentes, que sao escolhidos pela Assembleia
Geral.

O Conselho Social, composto por trinta e oito membros, tem competéncia
para promover a cooperagcdo em questfes sociais e culturais, incluindo os
direitos humanos.
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QUESTAO 44

Sobre o sistema interamericano de Direitos Humanos, € INCORRETO afirmar:

(A) A Convencao Americana de Direitos Humanos ressalta o reconhecimento
de que os direitos essenciais da pessoa humana derivam néo da nacionali-
dade, mas, sim, da sua condicdo humana, o que justifica a protecdo inter-
nacional, de natureza convencional, coadjuvante ou complementar da que
oferece o direito interno dos Estados.

(B) A Corte Interamericana de Direitos Humanos detém uma competéncia con-
sultiva e contenciosa, de carater jurisdicional, prépria para o julgamento de
casos concretos, quando se alega que um dos Estados-partes na Conven-
¢édo violou algum de seus preceitos.

(C) A Declaragao Americana de Direitos Humanos, que é anterior a Declaragao
Universal dos Direitos Humanos, reconheceu a universalidade dos direitos
humanos ao expressar que os direitos essenciais do homem ndo derivam
do fato de ser ele cidad&o ou nacional de um Estado, mas, sim, de sua con-
dicdo humana.

(D) A postulacéo de agdes junto a Corte Interamericana de Direitos Humanos é
atribuicdo da Comissao Interamericana de Direitos Humanos e de organiza-
¢Oes internacionais ndo governamentais.

QUESTAO 45

Sobre a Convencao Internacional sobre os Direitos da Crianga, NAO é correto afir-
mar:

(A) E aConvencao que possui o mais elevado nimero de ratificacdes.

(B) Garante-se a crianca o direito de que seja registrada imediatamente apés
seu nascimento e de que tenha, desde o momento do nascimento, um
nome, uma nacionalidade e, na medida do possivel, o direito de conhecer
seus pais e ser cuidada por eles.

(C) Ha o reconhecimento dos direitos da crianca a liberdade de associacao e a
liberdade de realizar reunifes pacificas.

(D) Os Estados partes da convencao deverdo estabelecer uma idade minima
para a admissdo em emprego de crianca, nunca inferior a 16 anos.
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QUESTAO 46

Sobre a Convencao relativa ao Estatuto dos Refugiados (1951) e o Protocolo sobre
o Estatuto dos Refugiados (1967), NAO é correto afirmar:

(A)

(B)

(©)
(D)

A Convencéo garante direitos de associacdo aos refugiados, quanto a as-
sociacBes sem fins politicos e lucrativos e a sindicatos profissionais, com o
tratamento mais favoravel concedido aos nacionais de um pais estrangeiro.
A Convencao relativa ao Estatuto dos Refugiados (1951), ratificada pelo Es-
tado brasileiro, permite a concesséao de asilo politico ao refugiado por crime
de opinido.

A protecao da Convengédo podera cessar, caso deixem de existir as circuns-
tancias que ensejaram seu reconhecimento como refugiado.

N&o se exige perseguigdo efetiva sobre o individuo para o reconhecimento
da condicéo de refugiado, sendo suficiente o fundado temor.

QUESTAO 47

A respeito do Programa Nacional de Direitos Humanos (PNDH-2), NAO ¢é correto
afirmar:

(A)

(B)

(©)

(D)

Entre as acdes previstas esta a ratificacdo da Convencéo Internacional para
a Protecdo dos Direitos de Todos os Trabalhadores Migrantes e dos Mem-
bros das suas Familias, aprovada pela Assembleia Geral das Nac8es Uni-
das, em 1990.

Instituiu o Programa Nacional de Seguranca Publica com Cidadania-PRO-
NASCI, com foco na incluséo social e reducéo da letalidade policial.

O PNDH 2 deixou de circunscrever as a¢des propostas a objetivos de curto,
médio e longo prazo, como previsto no PNDH-1, e previu a implementacao
por meio de planos de acdo anuais, com a definicdo de medidas a serem
adotadas, os recursos orcamentarios destinados a financia-las e os 6rgaos
responsaveis por sua execucao.

Revogou o Programa Nacional de Direitos Humanos (PNDH-1).
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QUESTAO 48

A Agenda 2030 € uma estratégia de planejamento global que define objetivos e
metas universais para o desenvolvimento sustentavel do planeta até o ano de
2030. Esse planejamento se subdivide em 17 Objetivos de Desenvolvimento Sus-
tentavel distribuidos por 169 metas cuja misséo € ser referéncia para as acdes de
sociedade e governos.

Sao Objetivos do Desenvolvimento Sustentavel previstos na Agenda 2030, EX-
CETO:

(A)
(B)

(©)

(D)

Alcancar a igualdade de género e empoderar todas as mulheres e meninas.
Assegurar a disponibilidade e gestédo sustentavel da agua e o saneamento
para todos.

Construir e melhorar instalag@es fisicas para a educacao, apropriadas para
criancas e sensiveis as deficiéncias e ao género e que proporcionem ambi-
entes de aprendizagem seguros, ndo violentos, inclusivos e eficazes para
todos.

Fortalecer os meios de implementacéo e revitalizar a parceria global para o
desenvolvimento sustentével.

QUESTAO 49

De acordo com o art. 5° da Constituicio Federal de 1988, NAO é correto afirmar:

(A)
(B)

(©)

(D)

A criacdo de associagfes e, na forma da lei, a de cooperativas independem
de autorizacdo, sendo vedada a interferéncia estatal em seu funcionamento.
A lei assegurard aos autores de inventos industriais privilégio temporario
para sua utilizagdo, bem como protecao as criacdes industriais, a proprie-
dade das marcas, aos nomes de empresas e a outros signos distintivos,
tendo em vista o interesse social e o desenvolvimento tecnolégico e econé-
mico do Pais.

A lei estabelecera o procedimento para desapropriagcao por necessidade ou
utilidade publica, ou por interesse social, mediante justa e prévia indeniza-
¢do em titulos da divida publica, ressalvados os casos previstos na Consti-
tuicdo.

A sucesséo de bens de estrangeiros situados no Pais sera regulada pela lei
brasileira em beneficio do cdnjuge ou dos filhos brasileiros, sempre que nédo
Ihes seja mais favoravel a lei pessoal do "de cujus”.
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QUESTAO 50

Considerando as disposi¢cdes relativas a nacionalidade previstas no art. 12 da
Constituicdo Federal de 1988, ¢ CORRETO afirmar:

(A) Sao brasileiros naturalizados os estrangeiros de qualquer nacionalidade, re-
sidentes na Republica Federativa do Brasil ha mais de quinze anos ininter-
ruptos e sem condenacao penal, desde que requeiram a nacionalidade bra-
sileira.

(B) Sao brasileiros natos os nascidos na Republica Federativa do Brasil, ainda
gue de pais estrangeiros, desde que estes estejam a servico de seu pais.

(C) Sao brasileiros natos os que, na forma da lei, adquiram a nacionalidade bra-
sileira, exigidas aos originarios de paises de lingua portuguesa apenas resi-
déncia por um ano ininterrupto e idoneidade moral.

(D) Sao brasileiros naturalizados os nascidos no estrangeiro, de pai brasileiro
ou mae brasileira, desde que qualquer deles esteja a servigo da Republica
Federativa do Brasil.

PROVA DE NOCOES DE INFORMATICA — Cad. TIPO 1

QUESTAO 51

Durante uma investigacao de fraude financeira, uma equipe é destacada e enviada
a residéncia de um dos investigados, a fim de obter provas de seu envolvimento.
Durante as buscas, diversos dispositivos eletrénicos sdo encontrados. Em um dos
cébmodos, havia uma mesa de escritério onde estava um notebook desligado. Em
uma das gavetas, foi encontrado um aparelho celular, também desligado e sem o
chip de operadora; nessa mesma gaveta, havia um disco tipo SSD. Os investiga-
dores encontraram, ainda, uma placa de meméria RAM e um pen drive, ambos na
lixeira ao lado da mesa.

Dentre os itens relacionados, qual NAO precisa ser apreendido, uma vez que néo
apresentara dados armazenados?
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(A)  Celular sem o chip da operadora.
(B) Disco tipo SSD.
(C) Notebook.
(D) Placa de memdria RAM.

QUESTAO 52

O “cérebro” do computador € a CPU. Ela busca instru¢des da memdria e as exe-
cuta. Como o tempo para acessar a memaria para buscar uma instrucao ou palavra
dos operandos € muito maior do que o tempo para executar uma instrucao, todas
as CPUs tém alguns registradores internos para armazenamento de variaveis e
resultados temporarios. Desse modo, o conjunto de instru¢des geralmente contém
instrucdes para carregar uma palavra da memoria para um registrador e armaze-
nar uma palavra de um registrador para a memoria.

NAO é exemplo de um registrador interno da CPU:

(A) Contador de programa.

(B) Palavra de estado do programa (PSW).
(C) Pipeline.

(D) Ponteiro de pilha.

QUESTAO 53
Acerca de cédigos maliciosos, analise as afirmacdes a seguir:

I. Um computador infectado por um backdoor € chamado de zumbi, e
uma colecédo deles é chamada de botnet.

II. Diferente do virus, o worm se propaga por meio da inclusao de co6-
pias de si mesmo em outros programas ou arquivos, e ndo pela exe-
cucdo direta de suas cépias.

lll. Trojan € um programa que disfarca seu codigo malicioso através de
uma funcéo util ao usuario.

IV. O spyware ndo pode ser usado de forma legitima em nenhuma
circunstancia.



32
Esta CORRETO o que se afirma em:

(A) lelll, apenas.

B) LI lelv.

(©) L llelV, apenas.
(D) N elll, apenas.
QUESTAO 54

Um arquivo é uma unidade de armazenamento de informacdes que podem ser,
entre outras coisas, cadigo binario, o que significa apenas que nao sédo textos e
gue, em geral, possuem uma estrutura interna conhecida pelo programa que os
usa. Os arquivos executaveis possuem um formato apropriado, de acordo com o
sistema operacional, de modo que este ultimo o executara. O sistema operacional
Windows utiliza o formato de arquivo PE (Portable Executable) para arquivos
executaveis. No cabecalho de um arquivo executavel, no Windows, encontramos
a sequéncia “4D 5A”", ja no sistema Linux encontramos “7f 45 4c¢ 46 02 01 01", que
corresponde ao formato ELF (Executable and Linking Format).

Esses numeros hexadecimais responsaveis por identificar o arquivo sao
conhecidos como:

(A)  Atributo de tipo.

(B) Extenséo do arquivo.
(C) NUmeros magicos.

(D) NuUmeros sinalizadores.

QUESTAO 55

Computagdo em nuvem é a oferta de servicos de computacao sob demanda por
meio da Internet. Esses servicos incluem armazenamento de arquivos, redes,
softwares, bancos de dados, servidores e outros.

Para identificar e distinguir o paradigma de computa¢do em nuvem, podemos citar
algumas caracteristicas, EXCETO:
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(A) Acessibilidade dos recursos através da rede, sem medi¢cdes que controlem
0 uso de cada servigo provido.

(B) Virtualizacdo de recursos computacionais, como maquinas virtuais e
virtualizacéo de redes.

(C) Disponibilizacdo de recursos de acordo com a necessidade do cliente.

(D) Capacidade de disponibilizar e remover recursos em tempo de execucao.

PROVA DE BIOLOGIA — Cad. TIPO 1
QUESTAO 56

Conforme apontam Facco & Cancelier (2019, p. 75), “[...] a expanséo das terras
agricolas vem provocando também o uso intensivo das aguas subterraneas, além
do uso habitual das fontes superficiais”. Somando-se a isso, essas autoras tam-
bém destacam que as aguas subterrdneas vém sendo contaminadas por substan-
cias que penetram no solo, tornando-as impréprias para 0 consumo.

FACCO, J.; CANCELIER, J. W. Geografia Fisica e sua Setorizagdo. In: . (org.).
Educacgdo do Campo: Geografia Il . Santa Maria, RS: UFSM, NTE, 2019. Disponivel em:
https://repositorio.ufsm.br/bitstream/handle/1/19108/Curso_Lic-Ed-Cam_Geogragia-
Il.pdf?sequence=1&isAllowed=y. Acesso em: 24 out. 2021.

Com base nessas informacfes, analise a figura a seguir, contendo representacdes
de alguns tipos de aquiferos.

I I I

Tipos de aquiferos. Fonte: adaptado de Facco & Cancelier (2019, p. 75) - NTE/UFSM.
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Qual alternativa apresenta analise CORRETA acerca dessa figura?

(A) | representa um aquifero poroso e Il representa uma cisterna.
(B) Irepresenta um aquifero poroso e Il representa um poco artesiano.

(C) Il representa um aquifero carstico e Il representa um aquifero poroso.
(D) [l representa um aquifero fissural e Il representa um aquifero cérstico.
QUESTAO 57

Quando se trabalha com geoprocessamento, “[...] € importante saber os valores
dos intervalos de comprimento de onda utilizados em sensoriamento remoto, pois
a maioria das caracteristicas que os objetos apresentam numa imagem de senso-
riamento remoto depende do intervalo espectral da imagem” (ALVES et al., 2014,
p. 410).

ALVES, R. de A. L.; RUSSO, D.; MAGLIANO, M. M.; BLUM, M. de L. B. Fundamentos de

Geoprocessamento Aplicado a Pericia. In: TOCCHETTO D. (Org.). Pericia Ambiental
Criminal . 3 ed. Campinas: Millennium, 2014. p. 407-445.

Levando-se em conta a importancia dos intervalos espectrais das imagens de sa-
télite, assinale a alternativa que indica as quatro grandes faixas de comprimento
de onda que comp&em a regido do infravermelho:

(A) Infravermelho de ondas de radio, infravermelho médio, infravermelho de mi-
cro-ondas e infravermelho préximo.

(B) Infravermelho préximo, infravermelho de ondas curtas, infravermelho médio
e infravermelho termal.

(C) Infravermelho termal, infravermelho de micro-ondas, infravermelho médio,
infravermelho de ondas de radio.

(D) Infravermelho termal, infravermelho de micro-ondas, infravermelho médio, o
infravermelho de ondas curtas.
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QUESTAO 58

A Constituicdo Federal de 1988 (BRASIL, 1988) estabeleceu, no seu artigo 225, §
39 que “As condutas e atividades consideradas lesivas ao meio ambiente sujeita-
réo os infratores, pessoas fisicas ou juridicas, a san¢des penais e administrativas,
independentemente da obrigag&o de reparar os danos causados”.

Nesse sentido, € comum que o infrator ambiental tenha que apresentar e executar

um plano de recuperagédo da area que foi degradada.

BRASIL (Leis, decretos...). Constituicdo da Republica Federativa do Brasil de 1 988:
Capitulo VI — Do Meio Ambiente. Disponivel em: http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/cons-
tituicao/constituicao.htm

MINAS GERAIS. Instituto Estadual de Florestas (IEF). Nota Técnica para o Programa de
Fomento Ambiental (Preservacé@o e Recuperagdo da Floresta de Protecéo). Belo Hori-
zonte. 2008. Disponivel em: http://www.ief.mg.gov.br/images/stories/2018/FLORES-
TAS/nota_tecnica_fomento_ambientall.pdf. Acesso em: 24 out. 2021.

Em relagcéo as recomendacdes técnicas das atividades envolvidas nos projetos de
fomento florestal, tomando-se como referéncia a Nota Técnica para o Programa
de Fomento Ambiental (MINAS GERAIS, 2008), na etapa de coveamento, desti-
nada a abertura de covas para o plantio das mudas, € CORRETO afirmar:

(A) A terra das camadas mais profundas, de pior qualidade, ficara por cima da
cova ou ao lado da muda.

(B) Deve-se evitar destorroar a terra que foi retirada, a fim de ndo comprometer
a fixacdo das raizes e a maior absorcéo de umidade.

(C) O gabarito é um equipamento utilizado para escavar o solo.

(D) Se o solo estiver compactado ou muito degradado, recomendam-se covas
com 60x60x60 cm.

QUESTAO 59

A caracterizacdo da vegetacdo das areas alvos das pericias ambientais é funda-
mental, pois, muitas vezes, estabelece a base para a descri¢cdo posterior das in-
tervences ambientais que forem constatadas. Considerando-se a cobertura ve-
getal de Minas Gerais, conforme Minas Gerais (2020), “[...] As imponentes Barri-
gudas, ou Embarés, sdo as principais arvores destas regides. Também aparecem
Pau Ferro, Ipés e Angicos”.
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MINAS GERAIS. Instituto Estadual de Florestas (IEF). Cobertura vegetal de
Minas Gerais . 2020. Disponivel em: http://www.ief.mg.gov.br/florestas. Acesso
em: 24 out. 2021.

A qual tipo de vegetacdo essa descricao se refere?

(A) Floresta Estacional Semidecidual.
(B) Floresta Ombrofila Mista.

(C) Mata Seca.

(D) Vereda.

QUESTAO 60

De acordo com Raven, Evert e Eichhorn (2014, p. 634), “a densidade é o indicador
individual mais importante da resisténcia da madeira [...]". Nesse sentido, a densi-
dade e aresisténcia da madeira podem ser determinantes na escolha das espécies
florestais arboreas que serdo suprimidas irregularmente em uma floresta para dar

origem a produtos de origem florestal.
RAVEN, P H.; EVERT, R. F.; EICHHORN, S. E. Biologia Vegetal . 8. ed. Rio de janeiro:
Guanabara Koogan, 2014. 856 p.

Considerando-se essas informacdes relacionadas a resisténcia e a densidade da
madeira, julgue as assertivas a seguir como verdadeiras ou falsas .

I. A densidade pode ser usada para prever caracteristicas da madeira, po-
rém ndo é um bom parametro para prever dureza, resisténcia a aceitar
pregos e facilidade do uso de maquinario.

Il. As madeiras densas geralmente se contraem e empenam mais que as
madeiras leves.

lll. As madeiras mais densas geralmente oferecem melhor combustivel que
as madeiras mais leves.

Esta CORRETO o que se afirma em:

(A) Asassertivas I, Il e lll sdo verdadeiras.

(B) Somente as assertivas | e Il sdo verdadeiras.
(C) Somente a assertiva | é verdadeira.

(D) Somente as assertivas Il e lll sdo verdadeiras.









CONCURSO PUBLICO

ACADEMIA DE POLICIA DO ESTADO DE MINAS GERAIS
EDITAL 03/2021
CADERNO TIPO 1
PARA VOCE DESTACAR E CONFERIR O SEU GABARITO.

01 16 31 46
02 17 32 47
03 18 33 48
04 19 34 49
05 20 35 50
06 21 36 51
07 22 37 52
08 23 38 53
09 24 39 54
10 25 40 55
11 26 41 56
12 27 42 57
13 28 43 58
14 29 44 59
15 30 45 60
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